

1957年10月1日创刊

珠海国际茶业博览会下月举行

广东茶艺技师职业技能决赛同期开赛

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员张豪怡报道：2019中国（珠海）国际茶业博览会（简称珠海茶博会）暨广东省职业技能大赛——广东“福今杯”茶艺技师职业技能竞赛新闻发布会于11月12日举行。发布会透露，珠海茶博会将于12月5日—8日在珠海国际会展中心举行，广东“福今杯”茶艺技师职业技能竞赛也将在此期间举行。

据悉，本届茶博会规模达到15000平方米，设普洱展区、百家争茗展区、国际茶文化乐活展区、茶具文化展区等专

业展区，展品囊括各类新老普洱茶、黑茶、红茶、玫瑰花茶等六大茶类各大品种，并有各类精品茶具和茶服饰、国内外工艺品、文创产品等，满足茶友们对茶叶及茶有关产品的需求。

展会同时将举办澳门企业家交流会，邀请澳门、珠海两地企业家、专业人士分享在珠创业历程。茶博会还注重茶文化体验与传播，将组织多场无界茶会，并设置紫砂、陶艺制作体验区，开办亲子茶艺课堂。

为了更好地促进茶艺师和粤港澳

大湾区茶文化、茶经贸的大发展，2019广东省职业技能大赛——广东茶艺技师职业技能竞赛（二级茶艺技师）选拔赛将于11月中下旬在广东省茶叶行业协会职业技能鉴定所举办。大赛的总决赛及颁奖典礼将在珠海茶博会期间举办。

另据了解，途经珠海国际会展中心的珠机城际一期工程正在试运行，即将开通。珠海茶博会组委会相关负责人称，这对珠海茶博会是最直接的利好。

珠中江新闻 2019年11月 13 星期三 < 己亥年十月十七 >

A13

近年来中山市最大的公共文化建设项目

中山纪念图书馆昨起试运行

今日关注



中山纪念图书馆硬件设施一流

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员高薇摄影报道：11月12日，中山纪念图书馆举行开馆试运行启动仪式。孙中山先生侄曾孙、第十、十一届全国政协委员孙必达，中山美术馆党委书记高洪，以及赖泽华、陈文锋、冯煜荣、徐小莉、李长春、何灿成等中山市四套班子领导出席活动并为馆内孙中山铜像揭幕。

中山纪念图书馆是近年来中山市最大的公共文化建设项目。建筑面达57660平方米，馆藏容量达320万册（件），阅览座位2000个，是一座集“公共阅读、信息咨询、教育培训、学术交流、文化传承、科学研究、展览展示、社会服务”等功能于一体的现代化图书馆。

图书馆由株式会社日本设计、华东建筑设计研究院有限公司联合设计。根据功能划分为信息资源交互平台

和阅读空间共享平台两大平台及文献资源中心、知识媒体中心、全民阅读推广中心等三大中心。

在设计过程中，中山纪念图书馆遵循“人文、科技、绿色、便民”的理念，合理规划阅读空间、艺术空间、人文空间，尤其注重美育环境的营造。馆内孙中山雕像、室内大型壁画《香山星座》、室外大型壁画《中山寻踪》以及《和风拂林》系列彩色玻璃作品、《未来之门》系列壁画作品等均由中央美术学院唐晖教授、韩晓冬博士及团队创作。

作为市级公共图书馆，中山纪念图书馆纸质文献总量约300万册（件）。近年来，该馆抓住中山创建全国公共文化服务示范区的契机，本着“惠民、利民、乐民”的服务理念，不断提高服务效能，延长服务链条，拓宽服务空间，基

本建成以中山纪念图书馆为总馆、24家镇区图书馆为分馆、26家街区自助图书馆和270个行政村（社区）图书室为基层服务点的图书馆总分馆服务体系，实现了市镇村三级图书馆（室）通借通还。

2015年起，中山市三次获得“中国十大数字阅读城市”荣誉称号。中山纪念图书馆充分发挥自身的平台优势，不断创新服务方式，引领数字阅读潮流。在市政府的支持下，建成中山市e启阅数字资源平台（PC）、移动图书馆（手机）、微信数字资源平台（手机）等，全馆数字资源总量达130TB，初步建成资源种类齐全、类型多样、服务方式灵活的数字图书馆体系。

中山纪念图书馆新馆试运行后，华凯分馆正式关闭。由于新馆部分空间仍在完善，目前只开放1—3层。

中山举行“最讨厌”摩托车电动车交通违法网络投票

闯红灯、逆向行驶 不按规定车道行驶 位列前三

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员刘洪希摄影报道：羊城晚报记者12日获悉，10月31日，中山市公安交警支队在“中山交警”微信公众号发起“你最讨厌哪种摩托车、电动车交通违法行为？”网络投票。目前，投票时间已经截止。据统计，闯红灯、逆向行驶、不按规定车道行驶三类违法投票数量分别位列前一、二、三名。

摩托车、电动车驾驶人闯红灯、逆行、无牌无证，不按车道行驶等违法行为屡禁不止，因此引发的交通事故不断，一直让人深恶痛绝。数据显示，截至10月下旬，中山全市共发生涉及摩托车的交通事故586宗，共造成84人死亡，596人受伤；发生涉及电动车的交通事故366宗，共造成45人死亡，379人受伤。

针对摩托车、电动车交通违法，事故多发的现状，4月1日起至今，中山市公安交警支队、各镇区公安分局交警大队一直对摩托车、电动车交通违法保持高压态势，严查摩托车无牌无证、驾乘人员不戴安全头盔及摩托车、电动车超员、不按规定车道行驶、闯红灯、逆向行驶等严重违法行为。

交警部门提醒，摩托车、电动自行车交通违法集中整治目前仍在持续开展，希望广大驾驶人自觉遵守交通法规，不闯红灯、不逆向行驶，确保自己和其他人的生命安全。



中山交警严查摩托车、电动车交通违法行为

男童之死
谁之责？

文/图 羊城晚报记者
钱瑜 郑达

5岁男孩
小叶于10月
22日在珠海市香洲区
南溪村心笛学生服务部食物中毒，
11月7日下午，该幼儿经医治无
效，不幸离世。11月12日，小叶的父亲叶
先生称，目前仍未知事件调查结果，街道办事处暂
时垫付了孩子此前在医院治疗的十余万元尾款。



现场 涉事学生服务部已被查封

10月22日，5岁多的小叶在心笛学生服务部就餐后出现呕吐、抽搐现象，并被送往广州救治。被送医后，医院检查出其体内有氟乙酰胺（老鼠药）成分。当时老师反馈表示，孩子在幼儿园内吃了粉条。但由于没有监控，家人未能看到事发经过。孩子送医后，涉事幼儿园给了12万元医药费。11月7日下午，该幼儿经医治无效，不幸离世。

羊城晚报记者在珠海市商事主体登记许可及信用信息公示平台上看到，珠海市香洲心笛学生服务部成立时间为2014年，商事主体类型为个体户，登记机关为珠海市香洲区工商行政管理局（质量技术监督局）。

在该平台上，心笛学生服务部的地址为广东省珠海市前山

反思 校外托管 机构管理应规范

此前，香洲区教育局相关负责人回应媒体时表示，心笛学生服务部于2014年在工商部门办理营业执照，但至今未在教育部门办理过办学许可证，属无证幼儿园，从事违法办学活动。香洲区教育局分别于2018年1月、2019年3月对该学生服务部进行过实地查处，并下达了整改通知书，责令其停止教学行为，要求限期整改。

据披露，事发前，心笛学生服务部共有45名在读幼儿，6名老师（含保育师），负责人姓劳。事发后，涉事学生服务部已被关停，经教育部门协调，未出事在读幼儿均已转至周边正规民办幼儿园就读。香洲区教育局相关负责人称，事件发生后，香洲区政府召开了专题会议，就做好后续工作进行了部署。同时，香洲区教育局联合相关部门对全区无证幼儿园开展地毯式排查。

据了解，该区无证幼儿园主要集中在前山河北段城中村和城乡接合部，办学地点较隐蔽。这些无证幼儿园以服务部、培训中心、服务中心、咨询中心、托管中心的名义出现，但提供的办学行为，其招收幼儿年龄均在3岁到6岁，且全天开展教学行为。事实上这些机构均未取得教育部门颁发的办学许可证，属于违法办学行为。珠海当地街道办的一名工作人员也承认，目前校外托管机构没有统一规范的管理，基本就是进行商事登记，其他部门的监管都处于一个交叉区域，基本是“空白”状态。

最新 街道办已暂时垫付医药费

11月12日，羊城晚报记者获悉，孩子住院治疗欠下的十几万元费用暂时由街道办事处代为垫付。小叶的父亲叶先生称，目前仍未未知事件调查结果。羊城晚报致电心笛学生服务部劳姓负责人，电话无人接听。

该事件备受珠海市民关注。网友“Major Z”直言：“无论在家里还是幼儿园，孩子的安全一刻也不能大意！”网友“镁钰”对该事

件十分不解，她说：“很纳闷孩子到底是在哪里接触到老鼠药的？为什么其他孩子没事？是误食还是人为投毒？期待警方早日公布调查结果，还孩子一个公道。”

珠海市民王女士得知此事后，对孩子在幼儿园的就餐问题很是焦虑，她直言：“可怜天下父母心，每次看到这样的新闻，非常痛心，真心希望类似悲剧以后不要再发生。”

中山“公交一盘棋”项目 荣获“十大专项创新奖”

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄丽丽报道：中国道路运输协会城市客运分会日前在北京举行，中山实施“公交一盘棋”项目荣获城市公共交通“十大专项创新奖”。

2008年—2013年，中山公交集团逐步完成对本市9家公交企业的收购整合，实现了全市“公交一盘棋”、城乡公交一体化和“六统一”的城市公交化运营管理。战略实施以来，市民获得感、满意度不断提高，服务满意率已由2008年的62.3%上升至2018年的88.7%；公交分担率提升至37.1%；被广东省交通运输厅列为城市公交发展成功案例。

2008年之前，中山市内基本形成了多种经营体制并存的公交行业格局，各经营单位各自为政、互不协调，线网规划不统一，车型、票价不统一，服务标准参差，基础设施建设滞后、缺乏统一规划，制约了公交服务能力提升。在此背景下，政府提出全市公交资源整合统一规划、统一管理、统一服务标准和票价标准。2008年至今，公交集团累计开通公交线路128条，优化调整公交线路194条，加密公交线路69条，延长服务时间线路54条，配套建设公交站点3853个，市民通过一至两次换乘即可到达不同目的地。公交出行比例连续攀升，位居全省前列，日均客运量50万人次。

珠海金湾区禁毒工作动态

禁毒宣传融入文化汇演

11月6日晚，金湾区禁毒办组织园禁毒社工在文化广场，抓住区文化馆开展“百姓舞台”文化汇演的有利时机开展禁毒宣传进社区活动。

检查易制毒化学品企业

11月7日，珠海市公安局禁毒支队联合金湾区禁毒大队对企业重点易制毒化学品企业开展检查督导，坚决杜绝易制毒化学品漏管失控，严防其流入非法渠道。

禁毒宣传进农村活动

11月8日，金湾区禁毒办组织辖区禁毒社工在小林村开展禁毒宣传进社区活动，筑牢群众禁毒防线。

禁毒宣传进高校

11月10日，由珠海市禁毒办

动漫宣传片发布会

11月10日，金湾区禁毒办在吉林大学音乐舞蹈学院举办禁毒趣味游戏，400余名师生前来体验，活动通过这种活泼的形式推动禁毒宣传工作，让师生们更容易获取禁毒知识。

开展禁毒公众号关注活动

11月11日，金湾区禁毒办在群众聚集地开展禁毒公众号关注活动，旨在让群众在禁毒公众号中获取更多最新禁毒知识。

（金轩）

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 丘淑斐 / 校对 朱晓明

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215